

市应急管理局召开安全生产治本攻坚三年行动推进视频会

强化底线思维 紧盯重大隐患

本报讯(记者王凯)9月29日,市应急管理局召开安全生产治本攻坚三年行动推进视频会,传达贯彻省市重要会议精神,分析当前面临的严峻形势,对安全生产治本攻坚三年行动进行再推进。市应急管理局党委书记、局长谢超主持会议。各县(市、区)应急管理系统负责人参加会议。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,充分认清当前安全生产形势的严峻性复杂性,强化底线思维、极限思维,时刻紧绷安全生产这根弦,保持清醒,躬身履职,以最严格措施、最

严谨作风狠抓安全防范工作,坚决扛起防风险、保安全、护稳定的政治责任。

会议要求,要加强安全教育培训,解决从业人员安全意识淡薄、安全知识缺乏等问题,提升他们的安全素质,持续加强行业部门安全监管人员、生产经营单位主要负责人的安全教育培训。要开展典型事故警示教育,以案为鉴,严格落实隐患排查工作机制和常态化事故警示教育制度,真正让典型事故触及企业主要负责人和从业人员的心灵,督促他们落实工作责任,弥补短板弱项,提高安全管理能力。要持续推进科技兴安和工程治理,借助大规模设备更新和

消费品以旧换新政策,有计划、有步骤推进设备设施数字化、信息化、智能化改造,及时淘汰落后安全生产工艺、技术设备,大力推进机械化换人、自动化减人、智能化无人。要持续推进重大事故隐患清零,高度重视、正确对待重大事故隐患,在监管执法中全面对照重大隐患判定标准,逐项逐条对照检查,严查重大事故隐患,对发现的重大隐患,按照“重患必停”要求,及时采取停产停工或停止使用设备设施等措施,紧盯重大隐患不放松,确保彻底整改到位。要强化精准执法和专家帮扶,聚焦重大隐患、重点企业、企业主要负责人,综合运用“四不两直”、明察暗访等方式,推进

精准安全监管执法,集中公布、曝光、处理一批重大事故隐患、典型执法案例。要坚决杜绝执法过程中“蜻蜓点水”“浅尝辄止”“走马观花”等不負責任的行为。

会议强调,全市应急管理系统要坚持守土有责、守土负责、守土尽责,全面盘点当前各项重点工作,持续加强危化品、工贸领域安全监管,做好防灾减灾救灾、防震抗震等重点工作。要始终保持“风险无处不在、成绩每天归零”的心态,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,以过硬的作风、扎实的工作,推动全市安全生产形势持续稳定。

项城市

放假不放松 过节不脱节

本报讯(记者王凯 通讯员刘朵朵)为切实做好国庆假期期间安全生产防范工作,严防各类安全生产事故发生,近日,项城市多措并举做好安全生产工作,筑牢安全生产防线。

9月25日,项城市组织召开国庆假期安全防范工作会议,对安全生产工作进行分析研判。项城市安委会组织召开安全生产风险分析研判会,对国庆假期期间交通运输、文化旅游、燃气等领域安全形势进行分析研判。10月1日,项城市委书记赵丹、

市长李飞分别带队,对重点场所开展安全生产检查。

国庆假期期间,项城市各部门同步发力,检查生产经营单位826家,发现问题隐患565处,已全部整改完毕。

下一步,项城市将时刻紧绷安全生产这根弦,从“严”入手,从“细”发力,紧盯重点行业、重点领域、重点环节,持续开展安全生产隐患排查整治,抓早抓小,防患于未然,切实筑牢安全生产防线。

太康县

压实各方责任 确保安全形势稳定

本报讯(记者王凯 通讯员李巍)10月6日,太康县委常委、常务副县长黄河深入县消防救援局、供电公司、清集镇、龙源纸业、未来路加油站等地,督导检查安全生产工作。

督导检查过程中,黄河详细听取了各单位负责人关于安全管理情况的汇报,实地检查了安全责任制落实情况、应急设施设备储备、安全隐患自查自纠等情况。他要求,各单位要切实履行安全生产主体责任,加强职工安全培训,增强他们的安全意识,确保各项安全措施落到实处。各单位要针对检查中发现的安全隐患,根据检查组提出的整改建议,立即采取针对性整改措施,确保安全生产万无一失。

黄河强调,各单位要充分认识到安全生产工作的重要性,进一步明确

责任主体,压实各方责任,确保安全形势稳定。要加强部门联动,形成高效的联合工作机制,针对重点区域、场所开展全方位无死角的排查整治,切实消除安全隐患。要全面做好值班值守工作,确保遇到紧急情况能够迅速响应,并利用好应急指挥平台,保障各单位协作畅通、及时处置。要深化安全文化建设,多角度、多平台、多渠道广泛宣传安全知识,全面增强群众的安全意识,提高应急处置能力,打造良好的安全环境。

在县消防救援局和县供电公司,黄河对值班人员进行了慰问,并查看应急值守情况。他要求,值班人员要严守工作纪律,压紧压实防范责任,强化协同联动,强化应急备战,确保安全生产工作指挥得力、执行有力、运转高效。

沈丘县

持续推进安全生产治本攻坚三年行动

本报讯(记者王凯)9月26日,沈丘县安委会组织召开全县安全生产治本攻坚三年行动暨危化品领域专项整治推进会。沈丘县应急管理局党委书记马涛参加会议并讲话。

会议指出,各乡镇(街道)、各部门要对照《沈丘县安全生产治本攻坚三年行动实施方案(2024~2026)》要求,细化制定“三个清单”,深入分析安全生产共性问题,突出隐患排查,统筹推进安全生产治本攻坚三年行动各阶段目标任务顺利完成。要严格落实安全生产主体责任,强化安全风险防控和隐患排查整治,严防各类安全事

故发生。

会议要求,各部门要紧盯重点领域、重点部位、重点环节,以安全生产治本攻坚三年行动为抓手,聚焦交通运输、文化旅游、建筑施工、公共安全等重点行业领域,多措并举开展安全生产隐患排查整治,从根本上消除事故隐患。要完善信息报送机制,充分认识信息报送工作的重要性,紧紧围绕安全生产治本攻坚三年行动的工作要求,做好系统填报、工作部署、执法检查、重大安全隐患排查等工作,立足本质安全,持续推进安全生产治本攻坚三年行动。

商水县

全力护航国庆假期社会平安

本报讯(记者王凯 通讯员杨国强)国庆假期期间,商水县围绕重点领域,开展安全隐患排查整治,确保国庆假期期间安全生产大局稳定。

10月1日至7日,商水县安委会组织检查组深入分包乡镇,针对乡镇党委政府安全责任落实、“十大行动”工作落实及重点领域安全防范措施落实等开展督导检查。检查组围绕交通运输、文化旅游、消防、燃气、危化品等重点行业领域及人员密集场所开展综合抽查工作。据

介绍,检查组抽查企事业单位114家,发现问题隐患250处,立行立改248处,限期整改2处。

商水县应急管理局组成工作专班,按照“专班+专家”的工作模式,深入重点行业领域和人员密集场所,督导检查安全生产主体责任落实和安全隐患排查整治情况。此外,国庆假期期间,商水县各应急救援队伍时刻保持备战状态,确保发生突发事件第一时间科学有效处置。

查隐患 排风险 保平安 守底线

扶沟县应急管理局

检查不停歇 安全不断岗

本报讯(记者王凯 通讯员范伟彦 杜占勇 文/图)为切实做好安全生产工作,坚决防范和遏制各类安全事故发生,全力保障群众生命财产安全,10月1日至7日,扶沟县应急管理局组织专业力量,针对危化品企业、工贸企业,深入开展安全隐患排查整治工作,确保国庆假期期间全县安全生产形势总体平稳。

针对国庆假期期间人员流动大、生产经营活动频繁的特点,扶沟县安委会组织相关部门对商超等人员密集场所开展消防安全专项督导。工作人员对商超内的火灾自动报警系统、疏散通道、安全出口、电气设施等进行了检查。此外,扶沟县应急管理局严格执行领导带班制度和24小时值班制度,确保信息畅通无阻;组织应急救援队到公园、防火点开展巡查巡护,及时处置突发情况。

下一步,扶沟县应急管理局将继续加强对危化品企业、工贸企业的安全生产监管,全力做好安全防范,切实筑细、筑实、筑牢安全屏障,深化隐患排查治理,提升应急管理能力和有效化解潜在安全风险,保障群众生命财产安全。



工作人员对工贸企业进行安全检查。

川汇区应急管理局

开展危化品经营单位安全检查

本报讯(记者王凯 通讯员夏路歌 文/图)为进一步贯彻落实省市关于节假日期间安全生产工作的部署,确保川汇区危化品领域安全生产形势稳定,国庆假期期间,川汇区应急管理局成立4个督导组,开展危化品经营单位安全检查。

督导组针对全区44家危化品经营单位,通过“四不两直”等方式,重点督导检查危化品经营单位安全措施落实、隐患排查治理、节假日期间值班值守等工作,涵盖危化品储存、运输、使用等环节,督促危化品经营单位严格落实安全生产主体责任,加强日常安全管理,确保危化品储存、运输、使用等环节安全无虞。

“通过此次督导检查,危化品经营单位负责人进一步增强了安全生产意识,强化了安全管理。下一步,我们将继续加大对危化品经营单位的监管力度,加严加密防范措施,确保全区危化品领域安全生产形势持续稳定向好。”川汇区应急管理局相关负责人说。



工作人员深入加油站开展安全检查。

坚持严格执法与热情服务并重

——淮阳区应急管理局强化安全监管助推企业发展综述

记者王凯 通讯员李海燕

2024年以来,淮阳区应急管理局不断创新监管模式,坚持严格执法与热情服务并重,主动帮助企业解决实际困难,助推淮阳区安全生产形势持续稳定。

强化监管服务,注重指导帮扶。该局结合淮阳区工业企业现状,先后3次聘请省级安全生产专家,深入企业开展指导帮扶,累计帮扶68家企业,帮助企业培养安全生产“明白人”132人,深入重点岗位、关键部位排查安全隐患,查找薄弱环节,提出整改意见。截至目前,累计发现问题隐患265处,对存在的问题建立台账,逐项分析梳理,制定

具体措施,坚持跟踪督促,确保从源头上消除隐患。认真听取企业负责人的诉求,最大限度为企业排忧解难,解决企业实际问题,受到企业一致好评。

强化培训教育,提高业务技能。该局坚持抓企业负责人和安全管理培训,举办4次由企业负责人和安全管理培训人员参加的安全生产培训班,邀请省级安全生产专家,重点讲解《河南省安全生产条例》《工贸企业重大事故隐患判定标准》《工贸企业粉尘防爆安全规定》等法律法规和业务技能知识,有效提升企业安全管理水平。指导企业

开展安全培训,针对重点环节、关键岗位人员开展专项培训,确保企业重点环节风险有效管控,重点岗位规范化作业。截至目前,指导企业培训从业人员3200余人、特种作业人员460人,为企业良性发展提供了保障。

强化责任落实,督促隐患整改。该局将企业主体责任落实作为工作开展的关键点和落脚点,指导企业负责人组织开展隐患排查治理。以抓企业安全主体责任落实为目标,成立3个督导组,利用明察暗访等方式,深入企业开展安全检查,对企业负责人及安全管理人员

履行安全管理职责、开展隐患排查治理、组织应急救援演练等情况进行检查。严格执行《安全生产轻微违法行为不予行政处罚清单》等“四张清单”,形成企业自查自纠、执法人员知法善用的效果。按照安全生产治本攻坚三年行动要求,紧盯重大事故隐患动态清零目标,突出危化品、有限空间等高风险作业、高风险场所隐患排查整治,跟踪督促各类问题隐患整改到位。督促企业建立隐患整改台账,落实整改措施,明确整改责任人、整改目标要求、整改时限等,实现闭环清零。

安全生产 警钟长鸣

1人违章作业 2人违规施救 3人全部遇难

2024年5月25日0时,江西省投资集团花鼓山煤业有限公司山南井北翼浅部采区发生一起较大窒息事故,造成3人遇难,直接经济损失418万元。日前,国家矿山安全监察局江西局公布了该起事故的调查报告。

经调查认定,这是一起因作业人员违章进入缺氧巷道导致

救导致事故扩大的较大生产安全责任事故。

通过对事故的调查分析,依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国安全生产法》《煤矿安全规程》《安全生产领域违法违纪行为政纪处分暂行规定》等相关规定,对18名相关责任人员提出追究问责建议。(来源:应急管理部微信公众号)

第189期

策划:张群峰
朱平和
执行:郭元元
张磊
审校:王凯



市应急管理局
微信公众号